

# 老人去世,家人过户手机号遇麻烦

## 公证部门:可以办理手机号继承公证

□记者 邢晓蕊

本报讯 市民胡女士使用的手机号是用公公的身份证办理的,公公去世后,她想把手机号过户到自己名下,移动公司要她提供公证机关出具的相关公证,否则不能办理。手机号能办理继承公证吗?公证如何办理?昨天,记者就此进行了采访。

胡女士说,她现在使用的尾号为966的手机号是很早以前为公公办理的。从2002年至今,她一直用着这张手机卡,并绑定了微信、支付宝等常用账号。今年5月份,

胡女士的公公去世。11月份,胡女士的一张银行卡出现问题,在申请手机银行时,发现手机号显示的名字和银行卡的名字不一致,无法绑定网上银行。于是,她到建设路与中兴路交叉口附近的一处移动营业厅办理手机号过户手续,工作人员要求她拿出公证机关出具的手机号继承权证明。随后,她拿着户口簿、公公的死亡证明等证件,又到矿工路等多处移动营业厅办理过户手续,工作人员均以同样的理由,不予办理过户手续。

“手机号跟我的多张银行卡、微信、支付宝等账号绑定着,这足以证

明手机号是我一直在用,不涉及其他经济纠纷。再说,手机号继承公证,我都没听说过,公证部门会办理这样的公证吗?”胡女士非常为难。

就此,中国移动通信集团河南有限公司平顶山分公司相关负责人说,如今手机已不仅仅是人们沟通联系的工具,还是购物支付的重要工具,手机应用非常广泛,公司对于手机号过户也更加慎重。胡女士可以到营业厅办理手机号过户手续,但需要提供公公的死亡证明、户口簿,还需要提供她是其公公手机号码唯一继承人的材料,如:继承权证书或公证遗嘱、法院判决书等。

只有在确定胡女士是该手机号的合法继承人的情况下,公司才能为她办理过户手续。

如果必须做手机号继承公证,这个公证要怎么办理?胡女士对此非常茫然。

就此,市恒信公证处相关负责人表示,手机号属于虚拟财产,是随着互联网的发展而产生的一种新兴事物,比如人们在网购物、理财、娱乐、社交等网络平台使用的账号、账户,像支付宝、游戏币、游戏装备、网络理财产品等,这些都属于虚拟财产。根据《电信网码号资源管理办法》《入网服务协议》等法规规定:

“手机号码使用者享有对手机号码的使用权。”我国《合同法》规定:“权利义务不随债权人死亡而终止。”所以,手机号码继承公证可以办理。

据了解,市恒信公证处本月已经办理过两份手机号继承公证,两名市民拿着公证书将已故亲属的手机号顺利过户到自己名下。该公证处相关负责人表示,按照继承权公证的相关要求,手机号码作为公民虚拟遗产,其配偶、子女、父母都是第一顺序继承人。胡女士若要求其本人继承该手机号,首先要证明手机号是其公公的,此外还要其他继承人出具放弃继承声明。



### 当好垃圾分类管理员

12月22日,在市区平棉路南段的和园小区,卫东区城管局的工作人员在查看小区内分类垃圾箱的使用情况。今年8月,卫东区城管局帮助辖区的社区物业管理部门安装分类垃圾箱,同时派出人员深入居民区对垃圾分类实施情况进行监管,引导居民正确分类投放垃圾,当好垃圾分类管理员。

本报记者 李英平 摄

### 市象棋总决赛战火再燃

## 申武军、周君昊师徒双双夺冠

□记者 丁进阳

本报讯 12月22日,市象棋总决赛成年组第六场、青少年组第五场比赛在位于市区东风路的领创大地城举行,申武军、周君昊师徒二人分别获得成年组和青少年组冠军。

本次比赛由市教育局主办、市象棋协会承办,共有来自全市的近60位棋手参赛。市象

棋顶尖高手申武军与年仅11岁的弟子周君昊联袂出战,引起高度关注。

当天上午,战幕拉开后,申武军前四轮兵不血刃,连胜周丰海、许峰、武国昌、宋若冰,四战全胜积8分匹马领先,第五轮战平孟伟伟,第六轮战胜白磊,从而以六战五胜一平积11分的战绩轻松夺冠。知名高手孟伟伟、孔德玉与来自宝丰县的青年名手张霄汉等三

位棋手同积9分,经过比较对手分,孟伟伟历史性地获得市级比赛的亚军,孔德玉、张霄汉分获第三、四名。

青少年组比赛中,夺冠大热门周君昊在全场比赛中基本没有遇到强力的抵抗,最终以六战全胜积12分的战绩轻松夺冠。司展赫、徐浩然同积10分,司展赫凭借对手分的优势获得亚军,徐浩然获得第三名。

市象棋协会主席袁庆文说,值得一提的是,来自湛河区沁园小学的6位小棋手踊跃报名参赛,虽因经验不足未能取得好成绩,但积极参与、勇敢面对挑战的精神得到了一致好评。按照计划,本年度市象棋总决赛成年组第七场、青少年组第六场比赛将于12月29日继续在市区东风路领创大地城举行,报名联系人:曹金鹏(电话、微信同号:15837572420)。

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

### 来电照登

市民程先生昨天来电:市区黄河路平职学院北门往东300米路北有一堆建筑垃圾,无人清理。  
微友“岁月静好”昨天留言:市区新华路与东风路交叉口南有一洗浴中心将污水排到路上,天冷了,容易结冰,很不安全。

### 热线回复

市区大众路东段佳田农贸市场B区楼西有一下水道堵塞,污水四溢。  
卫东区建设路街道办事处任先生:我们与反映人联系后处理。

### 追踪报道

### 申楼涵洞桥下积水已清理

□记者 王春生

本报讯 市区建设路东段开发一路申楼涵洞桥下积水严重,影响附近居民出行(12月20日本报A6版报道)。记者昨天在现场看到,桥下积水已被清理,道路畅通无阻。

据卫东区申楼街道党工委副书记刘满仓介绍,申楼涵洞桥附近的开发一路框架桥项目正在建设施工,基坑里的积水需要抽到涵洞桥下再抽走,前几天抽水的泵坏了,积水没能及时抽走。本报对此事报道后,申楼街道办事处当即派人与施工方联系,已将积水抽走。

“我们已与施工方商定,由施工方每天早上7点前把涵洞桥下的积水抽走,以方便附近居民出行。”刘满仓接受记者采访时表示。